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1 ６月30日 火 午前10時 本 会 議 会議録署名議員の指名 

会期の決定 
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６月30日 原案可決 
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受理した議案 

 報告第１号 令和元年度一関地区広域行政組合一般会計予算繰越明許費の繰越しの報告について 
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第43回広域行政組合議会臨時会 

令和２年６月30日 

午前10時00分 開 会 

会議の議事 

議 長（小野寺道雄君） ただいまの出席議員は18名です。 

 定足数に達していますので、令和２年６月23日一関地区広域行政組合告示第38号をもって招集

の、第43回一関地区広域行政組合議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 この際、御報告を申し上げます。 

 受理した案件は管理者提案３件です。 

次に、小川監査委員ほか１名から２件の監査報告書を受理しましたが、印刷物によりお手元に

配付していますので、これにより御了承願います。 

議 長（小野寺道雄君） 本日の会議には、管理者、監査委員の出席を求めました。 

議 長（小野寺道雄君） 議場での録画、録音、写真撮影を許可しておりますので、御了承願います。 

 次に、行政報告について、管理者から申し出がありますので、この際、これを許します。 

 勝部管理者。 

管理者（勝部修君） 新型コロナウイルス感染症に対する組合の対応につきましては、去る５月12日

開会の組合議会の冒頭において、行政報告を申し上げたところでございますが、その後の対応に

ついて報告をさせていただきます。 

エネルギー回収型一般廃棄物処理施設及び新一般廃棄物最終処分場の整備についてでございま

すが、新型コロナウイルス感染症対策のため延期としておりました、本年３月に予定しておりま

した住民説明会につきましては、７月３日から再開することとして、７月８日までの間に、８会

場で10回、開催することといたしました。 

住民説明会の日程につきましては、既に組合ホームページや一関市及び平泉町の広報などを通

じてお知らせをしたところでございます。 

なお、この間、各候補地から整備予定地を絞り込むための資料の整備や施設の処理方式などの

検討を進めてきておりまして、これまでどおり令和２年度中の整備予定地の決定を目指して検討

を進め、住民の皆様からの御質問や御意見をいただいた上で決定をしていきたいという考え方に

変わりはございません。 

施設整備の検討状況につきましては、これまでと同様に組合広報紙「くらしの情報」あるいは、

組合のホームページなどで広く住民の皆様にお知らせしてまいりたいと思います。 

また、組合が担う火葬、一般廃棄物処理及び介護保険の事務は、いずれも国が定めた「新型 

インフルエンザ等対策政府行動計画」において、「国民生活及び国民経済の安定に寄与する業

務」というものに位置づけられ、事業の継続を図ることとされておりますことから、引き続き、

施設利用者と業務従事者の感染防止を図り、住民の生活に必要なサービスの継続的な提供に努め

てまいりたいと思います。 

以上、行政報告とさせていただきます。 
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議 長（小野寺道雄君） 以上で行政報告を終わります。 

議 長（小野寺道雄君） これより議事に入ります。 

 本日の議事は、お手元に配付の議事日程により進めます。 

議 長（小野寺道雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員はその数を２名とし、会議規則第81条の規定により、議長において、 

     １番 稻 葉   正 君 

     17番 真 篭 光 幸 君 

を指名します。 

議 長（小野寺道雄君） 日程第２、会期の決定を議題とし、お諮りします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議 長（小野寺道雄君） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は、本日１日間と決定しました。 

議 長（小野寺道雄君） 日程第３、報告第１号 令和元年度一関地区広域行政組合一般会計予算繰

越明許費の繰越しの報告についてを議題とします。 

議 長（小野寺道雄君） 議案の朗読を省略し、直ちに提案理由の説明を求めます。 

佐藤副管理者。 

副管理者（佐藤善仁君） 報告第１号、令和元年度一関地区広域行政組合一般会計予算繰越明許費の

繰越しの報告について申し上げます。 

本件は、令和元年度一関地区広域行政組合一般会計予算のうち、一般廃棄物処理施設等整備調

査事業について、1,516万6,000円を令和２年度に繰越明許をしたので、報告するものであります。 

議 長（小野寺道雄君） 報告に対し質疑を行います。 

議 長（小野寺道雄君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

   以上で報告を終わります。 

議 長（小野寺道雄君） 次に、日程第４、議案第９号 一関地区広域行政組合介護保険条例の一部

を改正する条例の制定についてを議題とします。 

議 長（小野寺道雄君） 議案の朗読を省略し、直ちに提案理由の説明を求めます。 

佐藤副管理者。 

副管理者（佐藤善仁君） 議案第９号、一関地区広域行政組合介護保険条例の一部を改正する条例の

制定について提案理由を申し上げます。 

本案は、新型コロナウイルス感染症の影響により、主たる生計維持者の収入が減少したことな

どによる、第１号被保険者の介護保険料の減免を遡及して行うことができるようにするため、所

要の改正をしようとするものであります。 

 なお、事務局長から補足説明させます。 

議 長（小野寺道雄君） 村上事務局長。 

事務局長（村上秀昭君） それでは、議案第９号、一関地区広域行政組合介護保険条例の一部を改正

する条例の制定について補足説明を申し上げます。 

   本案は、新型コロナウイルス感染症の影響による減免の実施にあたり、納期限が経過した保険

料を遡及して減免を行うことができるようにするため、また、今後、大規模な災害などの発生時

にも同様に対応することができるようにするため、減免申請書の提出に係る規定にその旨のただ
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し書きを加えようとするものであります。 

   ２ページをお開き願います。 

   附則でありますが、この条例は公布の日から施行し、令和２年２月１日から適用するものであ

ります。 

   なお、新型コロナウイルス感染症の影響による減免対象者など具体的な内容につきましては本

条例の施行規則に定めますが、対象者は、新型コロナウイルスにより世帯の主たる生計維持者が

死亡または重篤な傷病を負った第１号被保険者の方、及び、同ウイルスの影響により世帯の主た

る生計維持者の事業収入などの額が令和元年に比べて10分の３以上減少することが見込まれ、か

つ、減少が見込まれる事業収入などの所得以外の令和元年の所得の合計額が400万円以下である

第１号被保険者の方であります。 

   介護保険料の対象額に対する減免割合は、全部または10分の８であります。 

   対象となる保険料は、令和２年２月１日から令和３年３月31日までに納期限が設定されている

ものであります。 

以上であります。よろしくお願い申し上げます。 

議 長（小野寺道雄君） これより質疑を行います。 

   11番、那須茂一郎君。 

11 番（那須茂一郎君） 生計を維持する人たちが減った場合というのは、前年対比ですね、例えば

年間で及ぶものか、現在言われているように月に対してなのか、その点の説明をお願いいたしま

す。 

議 長（小野寺道雄君） 村上事務局長。 

事務局長（村上秀昭君） 前年と比較してという内容につきましては、月ではなく年額の収入額の比

較ということになります。 

議 長（小野寺道雄君） 那須茂一郎君。 

11 番（那須茂一郎君） そうしますと、昨年１年間の分はもうすでに年収として申告なり帳簿上に

ついているわけですが、今年の分、令和２年は１月から12月までと考えればよろしいですか。 

議 長（小野寺道雄君） 村上事務局長。 

事務局長（村上秀昭君） 今年分につきましては６月までは実績がわかるわけですので実績になりま

すし、７月以降12月までについては見込みという形で申告していただくということになるかと思

います。 

議 長（小野寺道雄君） 那須茂一郎君。 

11 番（那須茂一郎君） 最初に説明いただいた年額というのは、普通は１月から12月までのことを

言って、今説明いただいた分は半年分が実額、あとの半年分が見込みということでいいわけです

か。 

議 長（小野寺道雄君） 村上事務局長。 

事務局長（村上秀昭君） そのとおりです。 

議 長（小野寺道雄君） 質疑を終わります。 

お諮りいたします。 

本案は討論を省略し、直ちに採決を行うことに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議 長（小野寺道雄君） 異議なしと認めます。  
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よって、討論を省略し、直ちに採決を行うことに決定しました。 

議 長（小野寺道雄君） これより採決を行います。 

議案第９号、本案賛成者の起立を求めます。 

（賛 成 者 起 立） 

議 長（小野寺道雄君） 起立満場。 

   よって、議案第９号は原案のとおり可決されました。 

議 長（小野寺道雄君） 次に、日程第５、議案第10号、令和２年度一関地区広域行政組合一般会計

補正予算（第１号）を議題とします。 

議 長（小野寺道雄君） 議案の朗読を省略し、直ちに提案理由の説明を求めます。 

佐藤副管理者。 

副管理者（佐藤善仁君） 議案第10号、令和２年度一関地区広域行政組合一般会計補正予算（第１

号）について提案理由を申し上げます。 

   本案は、新型コロナウイルス感染症予防策として火葬場管理費の増額について、所要の補正を

しようとするものであります。 

   １ページをお開き願います。 

   歳入歳出予算の補正額は、94万1,000円を追加し、歳入歳出予算の総額を24億460万7,000円と

いたしました。 

   ２ページをお開き願います。 

   歳出の目的別補正額は、第１表のとおりで、衛生費94万1,000円を増額いたしました。 

   また、歳入につきましては、分担金及び負担金94万1,000円を増額いたしました。 

   なお、事務局長から補足説明させます。 

議 長（小野寺道雄君） 村上事務局長。 

事務局長（村上秀昭君） 議案第10号、令和２年度一関地区広域行政組合一般会計補正予算（第１

号）について補足説明を申し上げます。 

   まず、歳出についてを説明いたします。 

   予算書の４ページをお開き願います。 

   ３款２項１目、火葬場管理費につきましては、新型コロナウイルス感染症予防対策のため、非

接触型体温測定器８台、サーキュレイター８台を購入するほか、釣山斎苑７カ所、千厩斎苑５カ

所のトイレに非接触型の自動水栓を設置するものであります。 

   次に、歳入について説明いたします。 

   １款１項、分担金につきましては、説明しました歳出に係るものであります。 

以上であります。 

   よろしくお願い申し上げます。 

議 長（小野寺道雄君） これより質疑を行います。 

   ４番、勝浦伸行君。 

４ 番（勝浦伸行君） それではお伺いいたします。 

自動水栓の設置はよいと思うのですが、これにあわせまして、ハンドドライヤーというものが

大抵の施設に設置してございます。 

これは皆さん御存じのとおり、新型コロナウイルスの関係でほとんどの施設で使えない状態に

なっております。 
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私は以前から、市議会の場で言う話でもあるのですけれども、今日は平泉町長さんもいらっし

ゃる場所ですので、ホテルとか文化施設、公共性の高いところ、さまざまな地域から外来者が多

いところでは、私はペーパータオルの方がよいのではないかと思っておりました。 

そのような検討はされたのかどうかお伺いします。 

議 長（小野寺道雄君） 村上事務局長。 

事務局長（村上事務局長） 火葬場に関しましては、すでにぺーパータオルに切りかえてやらせてい

ただいております。 

議 長（小野寺道雄君） 勝浦伸行君。 

４ 番（勝浦伸行君） すみません。火葬場を確認しないで質問してしまいました。 

   今後の上で非常に重要な話だと思いますので、やっているということであれば、何も言うこと

はありません。ありがとうございます。 

議 長（小野寺道雄君） 質疑を終わります。 

お諮りいたします。 

本案は、討論を省略し、直ちに採決を行うことに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議 長（小野寺道雄君） 異議なしと認めます。 

よって、討論を省略し、直ちに採決を行うことに決定しました。 

議 長（小野寺道雄君） これより採決を行います。 

議案第10号、本案賛成者の起立を求めます。 

（賛 成 者 起 立） 

議 長（小野寺道雄君） 起立満場。 

よって、議案第10号は、原案のとおり可決されました。 

議 長（小野寺道雄君） 以上で、議事日程の全部を議了しました。 

これをもって、第43回一関地区広域行政組合議会臨時会を閉会します。 

閉会 午前10時20分 
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